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Vyjadrenia riadnych členov Výboru pre daňové prognózy 

konaného 20. septembra 2024  
 

NBS 

„NBS hodnotí prognózy príjmov a výdavkov septembrového Výboru pre daňové 

prognózy ako realistické, pri daných makroekonomických predpokladoch a 

odhadoch vplyvov konsolidačných opatrení.“ 

Kancelária RRZ 

 „Septembrovú prognózu príjmov VpDP považujeme pri daných makroekonomických 

predpokladoch za realistickú. Prognózu výdavkov považujeme pri daných 

makroekonomických predpokladoch za realistickú. 

Vnímame vysoké riziká pre naplnenie prognózovanej úrovne príjmov VpDP. Odhad 

KRRZ pre daňové a odvodové príjmy v roku 2025 je v porovnaní s prognózou MFSR 

nižší o 504 mil. eur, čo je už na hranici hodnotenia prognózy ako optimistickej.  

Najväčšiu odchýlku pozorujeme v očakávanom výnose DPH a v príjme z 

novozavedenej dane z finančných transakcií (FTT). 

Rozdiel v prognóze DPH vyplýva z dvoch faktorov: V roku 2024 odhadujeme v 

porovnaní s VpDP nižší výnos, ktorý sa prenáša aj do nasledujúcich rokov. Zároveň 

odhadujeme nižší vplyv legislatívnych zmien v DPH v rámci konsolidačného balíčka. 

Napriek navýšeniu základnej sadzby z 20 % na 23 % je dodatočný výnos zásadným 

spôsobom znížený veľkým počtom položiek, pri ktorých sa sadzba znižuje na 19 %, 

resp. 5 %. Rizikom je aj samotný výber DPH, vzhľadom na prudšie navýšenie základnej 

sadzby, ako aj súbehu navýšenia iných nákladov pre podnikateľov (najmä FTT daň). 

Pri dani z finančných transakcií vnímame výrazné riziká voči výnosu odhadovanému 

VpDP predovšetkým z dôvodu členstva SR v eurozóne ako aj vplyvom súbežného 

navyšovania zdanenia podnikateľského sektora v iných oblastiach. Tieto faktory by 

mali znížiť očakávanú mieru výnosu v porovnaní so zavedením podobnej dane v 

Maďarsku, čo bolo použité ako referenčný bod kvantifikácie VpDP. 

Zároveň vzhľadom na aktuálne prediskutované zmeny v NR SR vnímame vysokú 

mieru neistoty pre výsledné znenie legislatívy.“ 

Tatra banka 

„Celkové hodnotenie: realistická 

Podrobné hodnotenie: Prognózované výdavky z nášho pohľadu realisticky zohľadňujú 

aktuálne  známe predpoklady. 

Podrobné hodnotenie: Rozsah zmien v daňovom systéme vytvára predpoklad na 

negatívne dynamické efekty a skutočný výber sa preto môže odchyľovať od 

prognózovaného. Preto v tomto období odporúčame a podporujeme prácu s väčšou 

rezervou voči očakávaným/ odhadovaným príjmom.“ 

UniCredit 
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„Prognózu IFP hodnotíme ako realistickú a plne sa s ňou stotožňujeme (t.j. považujte 

ju aj za našu prognózu).“ 

Slovenská sporiteľňa 

„Vzhľadom na vašu makroekonomickú prognózu a napriek tomu, že naďalej pretrváva 

vysoká miera neistoty ohľadne konečnej podoby schválených konsolidačných 

opatrení, hodnotíme aktuálnu daňovú prognózu založenú na doteraz ohlásených 

opatreniach za realistickú. Realisticky hodnotíme prognózu príjmov aj výdavkov.“ 

VÚB 

„VÚB vidí negatívne riziko prognózy daňových príjmov najmä v efektivite výberu 

zvýšených daní. Efektivita výberu DPH už tretí rok po sebe klesá, no v prognózach 

Inštitútu finančnej politiky je zastabilizovaná na úrovni 1. polroka 2024. Okrem toho 

môže do štátneho rozpočtu priniesť menej zdrojov, ako by vyplývalo zo statických 

modelových prepočtov (nad rámec negatívnych vplyvov na makroekonomické 

ukazovatele) aj zvyšovanie firemných daní. Spolu z dôvodov zmeny štruktúry 

spotreby, ale i výroby, smerom k nižším sadzbám a k zahraničiu, z dôvodu vyššej 

motivácie vyhýbať sa plateniu vyšších sadzieb daní, ako aj z titulu negatívnej interakcie 

jednotlivých opatrení na seba vzájomne. Preto prognózu daňových príjmov 

považujeme za mierne optimistickú. Prognózu vybraných výdavkov verejnej správy 

považujeme za realistickú.“ 

Infostat 

„Aktualizovanú prognózu daňových a odvodových príjmov spolu s prognózou 

výdavkov, ktoré boli prezentované na 79. zasadnutí Výboru pre Daňové prognózy 

považujeme za realistické. Zároveň sa stotožňujeme s prognózami IFP.“ 

ČSOB 

„Dovoľujem si zaslať stanovisko. Prognózu IFP považujeme za realistickú. 

Stotožňujeme sa s prognózou ifp.“ 


